



Муниципальное образование Парголово

№7 Июль 2021

2 Продолжаются работы по благоустройству

4 Электросамокаты: модно и безопасно

8 Как посадить дерево в большом городе

Прекрасен наш союз

В Петербурге отпраздновали День семьи, любви и верности

В разгар лета, 8 июля, жители России традиционно отмечают День семьи, любви и верности. Этот праздник тесно связан с князем Петром и его женой Февронией, которые, согласно повести о супружеской паре, жили в Муроме в XII-XIII веках.

История любви молодых людей, как гласит житие, началась с настоящего чуда: за несколько лет до вступления на престол Пётр победил огненного змея, но испачкался его кровью и заболел проказой. Никто не мог излечить будущего правителя, однако во сне князь увидел, что исцеление ему подарит дочь пчеловода Феврония – крестьянка из деревни Ласковой в Рязанской земле.

Гонцы разыскали девушку, а та в качестве платы за лечение попросила, чтобы Пётр женился на ней после выздоровления. Князь дал обещание, но не сдержал слово: не хотел жениться на простолюдинке. Он решил откупиться и лишь послал своей спасительнице подарки.

Результат не заставил себя ждать: болезнь вернулась, и тело Петра вновь покрыли страшные струпья. Тогда Феврония опять помогла князю, а тот взял в жёны целиительницу и довольно скоро по-настоящему в неё влюбился.

В их семье царили доверие и преданность: даже когда бояре велили Петру выбирать между престолом и супругой, князь остался верен жене. Он взял Февронию, и на двух кораблях они покинули Муром.

В городе же без правителей началась смута –

многие хотели поскорее занять освободившийся престол. Видя беспорядки, бояре призвали князя и княгиню вернуться. Супружеская пара вновь заняла престол, и вскоре Феврония сумела заслужить любовь горожан.

В преклонном возрасте князь и княгиня приняли постриг и, по легенде, умерли в один день – 25 июня (по новому стилю – 8 июля) 1228 года. Более чем через три сотни лет, в 1547 году, Пётр и Феврония были канонизированы православной церковью. С тех самых пор святые князь и княгиня считаются покровителями супружеской жизни, а православный мир чтит их 8 июля.

А вот традиция светского празднования дня Петра и Февронии появилась в нашем государстве гораздо позже – уже в 1990-х годах. Именно тогда жители Мурома решили объединить День города с празднованием Дня семейных ценностей. Чуть позже, в 2002 году, муромская молодёжь предложила возродить историческую традицию и отмечать день Петра и Февронии во всех уголках России.

Вскоре властям удалось реализовать эту идею – в 2008 году праздник наконец утвердили официально. «Проект [учреждения памятной даты] поддержали многие общественные объединения и деятели, Русская православная церковь и все традиционные религиозные организации России – ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиональных границ», – подчёркивают в пресс-службе оргкомитета праздника.

Теперь в нашей стране 8 июля чествуют



Фото: Илья Сопченко

юбиляров семейной жизни. Парам, которые прожили в браке 25, 50 или 60 лет ежегодно вручает общественную награду – медаль за любовь и верность. Такими почётными знаками в Петербурге в 2021 году, по словам губернатора Александра Беглова, наградили 338 супружеских пар. Ещё примерно столько же союзов появились в День семьи – за прошедшее 8 июля петербургские ЗАГСы

провели порядка 300 бракосочетаний.

Также в памятный день в городе состоялись десятки культурных событий – концерты, театральные действия, конкурсы, викторины, научно-практические конференции. К примеру, в Государственной академической капелле оркестр имени А. С. Бадхена представил концерт «История любви», а в театре «Буфф» прошёл спектакль «Когда нам было 20».

Петербуржцы присоединились и к всероссийской акции «Семейная традиция» от Ростомодёжи. С 6 по 8 июля жители Северной столицы записывали и выкладывали видео, на которых рассказывали о своих семейных обычаях, праздниках, домашнем творчестве и любимых блюдах. Лучшие истории были опубликованы в соцсетях.

Кроме того, в честь Дня семьи, любви и верности две городские скульптуры получили подсветку. «Ленсвет» сделал более заметными стелу Счастливой семьи на улице Верности, а также памятник на набережной Обводного канала – монумент, изображающий Николая II и его супругу Александру Фёдоровну в день бракосочетания.

Встречали памятную дату и в Выборгском районе. Так, клуб «Выборгская сторона» запустил онлайн-конкурс фотографий «Семья от «А» до «Я»: жителям требовалось собрать коллаж из любимых карточек, отражающих семейную историю и значимые моменты. Аналогичную акцию устраивал и сосед нашего муниципалитета – Дом культуры

«Сузdalский».

В свою очередь ДК «Парголовский» организовал конкурс авторских стихов «Ромашка на счастье»: участникам нужно было сочинить произведение со словами «любовь», «счастье», «семья», «верность» и «ромашка» (этот цветок – официальный символ праздника). Победителей наградили дипломами и сладкими призами.

В День семьи, любви и верности к петербуржцам традиционно обратился губернатор города Александр Беглов. Он отметил, что поддержка семей с детьми – одно из приоритетных направлений работы для петербургского правительства, тем более что сейчас в Северной столице проживает около 50 тысяч многодетных союзов, в которых в сумме воспитываются более 155 тысяч ребят.

«Семья – это большая ответственность друг перед другом и, конечно, огромное счастье. Родные и близкие люди всегда поймут и поддержат, потому что нет ничего крепче и дороже, чем настоящая дружная семья. И именно такие семьи – трудолюбивые, честные – составляют основу нашего общества и государства. Они хранят и передают следующим поколениям наши многовековые традиции, память нашего Отечества. Желаю всем семьям огромного счастья, крепкого здоровья и радости на долгие годы! Будьте счастливы и берегите друг друга!» – поздравил петербуржцев Александр Беглов.



Памятник Николаю II и его супруге Александре Фёдоровне. Монумент изображает пару в момент бракосочетания.

Всё лучшее – детям

В посёлке Парголово началась активная фаза работ по благоустройству территорий

Работы на большинстве детских площадок, которые должны быть сданы в нынешнем году по программе благоустройства в МО Парголово, либо находятся в активной фазе, либо завершены. К концу сезона жители муниципалитета получат семь реконструированных объектов, на которых смогут отдыхать с детьми.

Так, практически готова к открытию (но по состоянию на 20 июля официально была недоступна) большая детская площадка на углу улиц Байкальской и Первого мая (у дома № 16 по последней) – пожалуй, самая красивая из тех, которые уже можно оценить. Здесь есть новая плитка, голубое резиновое покрытие в игровых зонах, песочница, скамейки, горка... Наконец, на площадке можно найти даже игрушку в виде большого ксилофона, которая особенно понравилась нашему корреспонденту – такие имеются не на каждом объекте.

В самом разгаре работы на улице Первого мая, между корпусами 1 и 2 дома 107. Там ведётся обустройство покрытия, затем будет выполнено озеленение. Продвинулось дело и на Дальневосточной улице, 24 – на площадке, которая примыкает к школе № 475, уже начата установка спортивного инвентаря под навесом. В остальной же части объекта ёщё проводятся земляные работы и создание покрытия.



Переустроенную детскую площадку (размером 2080 квадратных метров) с игровым и спортивным инвентарём получили жители старого микрорайона на Заводской улице (дома 20, 22, 24). Теперь здесь есть качели, детский городок, турник, а вся площадь замощена ярким резиновым покрытием. В другой части находятся тренажёры. Площадка пока не открыта для посетителей официально, но скоро это произойдёт.

В частном секторе Парголова обновлена детская площадка у дома № 51 по улице Некрасова. По состоянию на 20 июля работы ёщё продолжались – например, предстояло устроить резиновое покрытие вокруг некоторых предметов инвентаря. Однако на этом объекте уже установлены детский городок, спортивные элементы под навесом, а также качели нового



В Осиновой Роще ждут изменений принадлежности территории

Комитет по градостроительству и архитектуре (КГА), а также НИПЦ Генплана Санкт-Петербурга готовят изменения в проект планировки и межевания территории военного городка №1 в Осиновой Роще в МО Парголово. Об этом 10 июля на встрече с местными жителями, которая прошла во дворах на Юкковском шоссе у домов 12-14, рассказали депутаты Законодательного Собрания Петербурга Александр Ходосок и Александр Ваймер. Накануне Александр Ходосок встречался с чиновниками комитета и обсуждал этот вопрос.

По словам депутатов, изменение документации приведёт к тому, что территория, прилегающая к домам и имеющая отношение к самим зданиям, будет обозначена границами и получит назначение как территория общего пользования, то есть будет закреплена в городском ведении. Это даст возможность муниципальному образованию проводить



образца. Эта игровая зона находится в довольно уютном уголке и не выходит прямо к проезжей части, поэтому явно будет пользоваться популярностью у жителей окрестных домов. К тому же, совсем рядом – Финское озеро, излюбленное место отдыха для жителей Парголова.

Кроме того, на улице Ломоносова, напротив дома № 58, в рамках благоустройства территории у пруда уже появилось новое пространство для отдыха: оно замощено, на нём установлены новые скамейки и урны, рядом – между площадкой и дорогой – высажены цветы. Всего же площадь благоустраиваемой зоны – 5425 квадратных метров, из которых 2638 квадратных метров – газон. Значительную часть работ здесь составляла расчистка зелёных насаждений от больных и мёртвых кустарников. Теперь же это место обещает стать одним из самых приятных во всём 3-м Парголове.

Вскоре начнутся и работы на детской площадке у дома № 17 по Тихоокеанской улице – она также будет обновлена до конца года. На данный момент площадка – небольшая, но уютная – в довольно хорошем состоянии и пользуется очевидной популярностью у детей из соседних домов.



Напомним, что в нынешнем году на устройство шести вышеописанных детских площадок из муниципального бюджета выделяется 38 миллионов рублей, на проект комплексного благоустройства территории на улице Ломоносова – ёщё 3,4 миллиона. Также добавим, что в казне муниципалитета заложены расходы на проектирование детских площадок: двух – на улице Первого мая, у домов 81 и 91, и ёщё нескольких – в Осиновой Роще. Заняться объектами в Осиновой Роще местная администрация сможет после того, как будут завершены работы по кадастровому оформлению земельных участков, на которых находятся площадки.

Текст и фото: Илья Снопченко



на площадках работы по благоустройству, установке детских игровых зон, выделению и определению мест для парковки транспорта и организации нормальных заездов в квартал. Сегодня же вокруг домов в узких проездах всё заставлено машинами, полосы газонов и кустарников заросли, а с заездами в квартал постоянно возникают проблемы.

Местные жители не понимали, почему городские власти и муниципалитет не приводят территорию в порядок с учётом мнения населения. Депутаты городского парламента пояснили, что пока у города даже нет таких полномочий – следовательно, и выделять средства на проведение работ нельзя. Именно для того, чтобы полномочия появились, нужно внести изменения в градостроительную документацию. Согласно справке КГА, срок завершения подготовки изменений – 30 июля 2021 года. Это делается по поручению губернатора Петербурга Александра Беглова, который был в

квартале с визитом в 2019 году. Мы тогда все дружно к нему обратились с просьбой помочь решить проблему в Осиновой Роще; тогда и КГА, и КИО (комитет имущественных отношений – прим. ред.) упирались. Пришлось проделать большую работу. Мы с Александром Александровичем Ваймером держим ситуацию на контроле, – рассказал Александр Ходосок.

В Северной долине появятся шесть новых социальных объектов

Компания «Главстрой Санкт-Петербург» возведёт в микрорайоне «Северная долина» шесть новых социальных объектов: два медицинских учреждения, два детских сада и две школы. Застройщик обещает начать строительство всех объектов уже в нынешнем году.

Как отмечают в пресс-службе «Главстроя», на некоторых площадках уже дан старт работам – в частности, на территории, где разместятся взрослая и детская поликлиники. Проектирование этих медучреждений завершилось весной.

«Два здания появятся неподалёку друг от друга в квартале, ограниченном улицами Михаила Дудина и Фёдора Абрамова, а также 4-м Верхним переулком. Новая поликлиника для взрослых сможет принимать до 960 пациентов в день, детское отделение рассчитано на 348 посещений в смену», – рассказали в пресс-службе застройщика.

Лечебные заведения планируют оборудовать станциями скорой помощи. Кроме того, в поликлинике для совершеннонолетних появится женская консультация, кабинеты врачей-специалистов, отделение хирургии, рентгенодиагностики, физиотерапии и травматологии, а также дневной стационар на 20 коек.

В медучреждении для малышей создадут процедурный и прививочный кабинеты, комнату здоровья ребёнка, отделения физиотерапии и восстановительного лечения и травмпункт. Оба здания рассчитывают сдать в эксплуатацию в 2023 году.

К тому же сроку «Главстрой» намерен ввести два социальных объекта в 21-м квартале ЖК «Северная долина»: там появятся детский сад на 280 человек и новая школа. Она займёт площадь в 32,5 тысячи квадратных метров и будет рассчитана на 1750 мест – благодаря таким масштабам, общеобразовательное учреждение станет одним из самых больших в Северной столице.

Детсад на 220 воспитанников и школу на 825 учащихся также должны возвести в 20-м квартале микрорайона – на территории, ограниченной Толубеевским проездом и улицами Николая Рубцова, Фёдора Абрамова и Заречной. Строительство обещают завершить в третьем квартале 2022 года.

Напомним, пока «Главстрой Санкт-Петербург» возвёл в микрорайоне «Северная долина» девять социальных объектов, среди которых шесть детских садов и три школы. Ещё одно среднее общеобразовательное учреждение должны ввести в эксплуатацию к началу нового учебного года.

В конце лета часть дольщиков долгостроя «Три апельсина» получат ключи

К концу лета более 300 семей получат ключи от квартир в жилом комплексе «Три апельсина». Компания «Росстройинвест» (РСТИ), которая по соглашению с городскими властями взялась за достройку объекта ГК «Норманн», полностью завершила работы в проблемном ЖК.

14 июля застройщику выдали разрешение на ввод зданий в эксплуатацию – об этом сообщили в пресс-службе Смольного.

«По поручению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова комитетом по строительству была найдена схема достройки проблемных объектов ГК «Норманн», а именно ЖК «Три апельсина» и ЖК «На Заречной». Строительство находится на особом контроле: регулярно проходят совещания с участием представителей технического заказчика строительства, генерального подрядчика, профильных ведомств. График достройки чётко соблюдался ООО «РСТИ», отставания не было. И сегодня мы видим результат работы – ввод столь долгожданного ЖК «Три Апельсина», – подчеркнул зампред комитета по строительству Евгений Барановский.

Отметим, что первоначально жилой комплекс должны были сдать ещё в 2016 году, но из-за финансовых проблем компании ГК «Норманн» введение зданий остановили в январе 2019 года. Тогда ЖК был готов не более чем на 80 процентов.

В свою очередь, в ЖК «На Заречной» продолжается строительство. По информации Смольного, все работы идут по графику, в целом же введение зданий обещают завершить в 2023 году.

В посёлке Парголово обезвредили военный боеприпас

В начале июля в посёлке Парголово был найден и обезврежен боеприпас времён Великой Отечественной войны. О произошедшем рассказали в пресс-службе ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

По данным ведомства, сообщение о ржавом металлическом предмете у местного продуктового магазина поступило в дежурную часть около 16 часов в понедельник, 12 июля.

На указанный адрес отправили группу разминирования ОМОН. Специалисты-взрывотехники осмотрели подозрительный объект и выяснили, что это 120-миллиметровая миномётная мина в состоянии сильной коррозии. Опасную находку аккуратно вывезли с общественного места и уничтожили на полигоне в Ленинградской области.

На Выборгском шоссе открылся новый пункт вакцинации от COVID-19

В муниципалитете Парголово в июле заработал ещё один мобильный пункт вакцинации от новой коронавирусной инфекции. Медицинская точка открылась в торгово-развлекательном комплексе «Китай-город» по адресу Выборгское шоссе, 503, 2 этаж, павильон 213.

Пункт открыт ежедневно с 13:00 до 19:00, без выходных. В бригаде специалистов по этому адресу работают врачи и процедурная медицинская сестра. Вакцину от COVID-19 сюда доставляют профильным транспортом по необходимости. Уточнить информацию о вакцинации в новом пункте можно по номеру 329-72-96 (дополнительный – 208).

В муниципалитете завершился спортивный июль

С 1 по 31 июля Дом культуры «Парголовский» проводил онлайн-проект «Спортивный июль». Присоединиться к нему мог любой желающий: для этого требовалось прислать в группу ДК в соцсети «ВКонтакте» фото или видео на спортивную тематику – к примеру, с тренировки на стадионе, разминки на пляже или физкультурного мероприятия во дворе собственного дома.

Активное участие в проекте принимали юные жители муниципалитета: в группе ДК в течение месяца появились десятки спортивных фото и роликов, на которых малыши играют в дворовый футбол, соревнуются в беге на скорость с родителями и выполняют задания «Весёлых стартов» в детском саду.

К «спортивному июлю» также присоединились взрослые парголовчане. К примеру, воспитатель детского сада №9 Екатерина Петрова выложила фото из поездки на велосипеде по красивым местам Выборгского района. «В отпуске самое время заниматься спортом», – написала девушка.

Делились спортивными достижениями и целые семьи, живущие в МО Парголово: так, Ирина Никонова рассказала на странице Дома культуры, что её doch София заняла 3-е место во всероссийском конкурсе по парусному спорту «Кубок «Порт Приморско», который проходил в Приморске со 2 по 6 июля. «Около 300 человек из разных регионов России приехали побороться за призовые места. А вот и наша победа! – добавила Ирина Никонова.

Всего на проект прислали более 40 работ. Увидеть их можно в официальной группе ДК во «ВКонтакте» по ссылке vk.com/dkpargolovo.

И еще звезду с неба, пожалуйста

Петербуржцы могут начинать готовить наказы для будущих депутатов

Избирательная кампания в городской парламент 2021 года будет сопровождаться работой по сбору наказов избирателей. Депутаты Законодательного Собрания намерены впервые внедрить такой механизм обратной связи с жителями города – на заседании 27 июля они приняли в третьем чтении соответствующий законопроект.

Председатель парламента Вячеслав Макаров считает, что наказ избирателя – самый главный закон для депутата: «Если он принят – он должен быть выполнен, а не уйти «под сукно» или сгинуть в «долгом ящике» только потому, что кандидат в пылу предвыборной агитации обещал всё и всем, даже не пытаясь здраво оценить свои возможности».

Напомним, что дата выборов уже назначена – они состоятся 19 сентября.

Законопроект, подготовленный фракцией «Единая Россия» по поручению Вячеслава Макарова, содержит основные понятия и механизмы работы этого инструмента.

Наказы избирателей – это не анонимные обращения, предложения и поручения петербуржцев к кандидатам в депутаты. Они будут оформляться и подаваться в письменном виде и смогут содержать предложения по корректировке действующего федерального или регионального законодательства.

В ходе избирательной кампании



Фото: страница в ВК Александра Ходоска <https://vk.com/akhodosok>

кандидаты в депутаты встречаются с избирателями и часто слышат от них просьбы об изменении действующего законодательства для решения тех или иных проблем. Часто такие инициативы подвисают в воздухе, но теперь они смогут быть оформлены, и прорабатывать их станет не «желательно», а «обязательно».

Как указано в законопроекте, если кандидат становится депутатом, то он обобщает полученные в ходе кампании предложения и в течение двух месяцев подаёт их в парламент. Информация об исполнении наказов публикуется на официальном сайте петербургского

представительного органа.

«Этот закон – прививка от популизма, он нужен десяткам тысяч неравнодушных

граждан, которые не просто опускают бюллетень в урну, а хотят реально участвовать в управлении родным городом.

Для этого они и выбирают своего представителя в городском парламенте», – заявил Вячеслав Макаров.

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Кронштадтского местного (районного) отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок:

«Этот закон хороши для тех, кто является депутатом, и для тех, кто только собирается им стать. Сейчас идет предвыборная кампания и проходит много встреч с жителями. Много поступает разных просьб: одни граждане хотят перестроить все дороги, другие – вместо дорог посадить деревья, третьи – наоборот, организовать парковку, а кто-то вообще звезду с неба просит. Нужно понимать, что не всё можно брать на себя с точки зрения депутатского наказа – есть вещи, которые по определению исполнить невозможно. А у нас иногда люди, которые собираются работать в законодательной отрасли, дают такие обещания, которые невозможно выполнить – просто занимаются не нужным популизмом. А потом ожидание и реальность в глазах граждан расходятся, и падает авторитет депутатов и всей законодательной ветви власти.

С другой стороны – я ощущаю это на себе в том числе – на встречах с гражданами высказывается много дельных советов и рекомендаций, озвучивается множество насущных просьб. Но их так много, и они такие разные, что с ними необходимо провести предварительную работу. Механизм этого закона позволит, собрав все просьбы наших жителей, обобщить их, систематизировать и расставить приоритеты. Так, реализуя наказы избирателей, мы сможем и проблемы решить, и соблюсти необходимый баланс».

Выделение участков под развитие промышленности упростят

Город будет выделять целевым образом участки под строительство промышленных производств реального сектора экономики. Депутаты проработали законопроект «О порядке предоставления объектов недвижимости, находящихся в собственности Санкт-Петербурга, для строительства, реконструкции и приспособления для современного использования».

Реальный сектор экономики в последние годы столкнулся с трудностями, так

как получить земельный участок для того, чтобы построить новое предприятие, довольно трудно. Целевым образом площадку могут получить специализированные компании в Особой экономической зоне технико-внедренческого типа или стратегические инвесторы с объёмом инвестиций свыше 2 миллиардов рублей. Все остальные предприятия для нового строительства производств могут получить участок только на торги. Но

специфичность производств, сложность подготовки проекта, соотнесение его с инфраструктурой земельного участка зачастую приводят к отказу инвесторов от реализации проектов, так как результат не прогнозируем, а нести расходы, связанные с детальной проработкой проекта на конкретном земельном участке, предприятия не готовы.

В связи с этим городские власти решили, что стоит расширить перечень критериев, по которым проекты возведения предприятий можно отнести к масштабным инвестиционным инициативам – и выделять участки для их строительства целевым образом. Это организации, деятельность которых связана с тяжёлой и лёгкой промышленностью, автомобилестроением, фармацевтической, пищевой, нефтехимической, целлюлозно-бумажной, строительной, обрабатывающей промышленностью, а также научно-производственной деятельностью.

Председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров отметил, что земли будут выделяться только в территориальных зонах производственного назначения.

«Такой шаг позволит, наряду с масштабными стратегическими проектами, привлечь в городскую экономику и меньшие по размерам капиталовложения – которые, тем не менее, станут весомым вкладом в расширение реального сектора, создание новых рабочих мест и сохранение за Санкт-Петербургом индустриального лидерства», – считает глава городского парламента.

Депутат Законодательного собрания Александр Ходосок дополнил информацию о законопроекте:

«Хотел бы уточнить, что речь идет не о «каких угодно» участках, а только тех, которые относятся к зонам производственного назначения. То, как развиваются предприятия и производства на выделенных территориях, мы видели на примере Особых экономических зон, которые осматривали на выездных совещаниях комиссии по промышленности и экономики. По моему мнению, эта долгожданная новация принесёт пользу малому и среднему бизнесу».



Источник фото: сайт ОЗЗ Санкт-Петербурга <https://www.spbsz.ru>

Катись, колесо!

Как законно и безопасно передвигаться на электросамокате по Петербургу

В 2021 году в России резко увеличилось количество ДТП с участием средств индивидуальной мобильности (СИМ) – самокатов, скутеров и другого похожего «транспорта».

По данным МВД РФ, в период с января по май в стране зарегистрировали 112 подобных аварий, что на 195% больше показателей за аналогичный период прошлого года. Лидерами по количеству дорожных происшествий стали Москва и Санкт-Петербург: там за первые пять месяцев зафиксировали 24 и 22 инцидента с такими средствами передвижения соответственно.

Чтобы сократить количество аварийных ситуаций, комитет по транспорту этим летом ввёл специальные правила использования электросамокатов на территории Северной столицы. Напоминаем, что это за правила и как нужно вести себя на персональном транспорте в городе, чтобы не создавать опасность ни для себя, ни для окружающих.

Тише едешь – целее будешь

Отныне передвигаться на электросамокате по Северной столице можно со скоростью не выше 20 км/ч. Однако это ограничение ещё жёстче для туристических мест Петербурга и улиц с большим потоком пешеходов. К таким, среди прочих, относятся:

- площадь Восстания;
- улица Марата (от Невского до Стремянной улицы);
- Лиговский проспект (от 2-й Советской улицы до Кузнецкого переулка);
- Большой проспект Петроградской стороны;
- Каменноостровский проспект (от Левашовского проспекта до Большой Пушкарской улицы);
- Кронверкский проспект;
- набережная реки Мойки;
- улицы Гороховая, Малая Садовая и Садовая (от начала и до Лермонтовского проспекта);
- переулки Крылова и Антоненко.

В свою очередь, полный запрет на движение самокатчиков введён в ЦПКиО, Летнем и Таврическом садах, на Невском проспекте, Заячьем острове, Дворцовой, Исаакиевской и Сенатской площадях, а также



на Большой Морской, Малой Морской, Большой Конюшенной и Малой Конюшенной улицах. Аналогичные ограничения распространяются на Дворцовую, Адмиралтейскую и Английскую набережную.

Газоны под защитой

Оставить двухколёсного коня в первом попавшемся месте теперь тоже не получится. Новые правила от комитета по транспорту не позволяют парковать самокаты на всех городских мостах, в парках, на газонах, цветниках и территориях зелёных насаждений.

Запрет также распространяется на парковку вблизи станций метро и остановок

общественного транспорта – СИМ нужно ставить минимум в 15 метрах от точки ожидания пассажиров.

Кроме того, нельзя парковать электросамокат на тротуарах, ширина которых меньше полутора метров – в таком случае арендный транспорт будет мешать проходу горожан.

Самокаты для трезвых и одиноких

Запрет на использование средств индивидуальной мобильности в состоянии алкогольного опьянения – ещё один пункт в перечне правил. Кроме того, ездить на электросамокате отныне нельзя несовершеннолетним. Не допускается и

перемещение на одном агрегате сразу нескольких человек.

Помимо прочего, на пешеходных переходах надо, как и в случае с велосипедами, спускаться с транспорта и пересекать дорогу исключительно на своих двоих. Все эти меры помогут обеспечить безопасность и порядок на улицах Северной столицы.

Добавим, что с 8 июня на базе Ассоциации операторов микромобильности открыли горячую линию для звонков по проблемам, связанным с электросамокатами. Туда можно сообщать о нарушениях правил пользования этими аппаратами, которые предоставляют в аренду киксеринговые компании (в Петербурге это, к примеру, Whoosh, Molnia, Urgent и другие).

Для подачи обращения нужно позвонить по бесплатному номеру 8-800-350-54-93, указать адрес, время и проблему, с которой вы столкнулись (например, на газоне у вашего дома какой-то нерадивый гражданин оставил двухколёсный транспорт). Операторы линии зарегистрируют вашу жалобу и перенаправят её в компанию, которой принадлежит самокат. Специалисты фирмы проверят данные – и, если проблема подтвердится, наложат штрафные санкции на того, кто управляет СИМ.

Текст: Евгения Чупова
Фото: Илья Снопченко

Начинаются выплаты школьникам к началу учебного года

Депутат ЗС Ходосок просит губернатора не допустить повышения цен на школьные товары

Со второго августа Пенсионный фонд начнёт отправлять первые выплаты по 10 тысяч рублей семьям с детьми школьного возраста, установленные указом президента. Ранее выплаты планировались с 16 августа. Но президент России Владимир Путин дал указание ускорить процедуру. В этой связи депутат ЗС Петербурга Александр Ходосок попросил губернатора Петербурга Александра Беглова проследить за возможным ростом цен на школьные товары.

«Многие семьи рассчитывают на данные средства, в первую очередь, для того, чтобы собрать детей в школу. В августе 2021 года в России и в Санкт-Петербурге начнётся активная пора: открываются школьные базары, магазины представляют широкий ассортимент соответствующих товаров. Стоимость школьных принадлежностей в августе традиционно увеличивается. В то же время торговые сети могут воспользоваться ситуацией и резко увеличить цены на «наборы для школьников». Так, что средства, выделяемые государством на помощь семьям с детьми, могут обесцениться»,

– указывает парламентарий.

Он приводит такие цифры, публикуемые Росстатом: в 2020 году собрать ребёнка в первый класс в среднем стоило от 18800 рублей (для мальчиков) до 23200 рублей (для девочек). В набор, стоимость которого рассчитывала ведомство, входили одежда, канцелярские принадлежности, рюкзак, электронная техника и разные сопутствующие товары. При этом необходимо учитывать инфляцию.

«Резкий скачок цен на школьные принадлежности после получения поддержки о государства может привести к разочарованиям граждан и дополнительным трудностям. Правительство Российской Федерации обладает правом регулирования ценовой политики на социально значимые товары, к которым относятся продукты питания и товары первой необходимости. В нашем городе комитет по промышленной политике и торговле ежедневно проводит мониторинг цен на социально значимые продукты. [...] Прошу вас рассмотреть возможность с августа 2021 года – в период получения единовременных выплат по 10000

рублей семьям, имеющим детей – силами ситуационного центра комитета осуществлять мониторинг цен на минимальный набор товаров для школьников в торговых сетях Санкт-Петербурга», – пишет депутат Ходосок.

Наконец, он предлагает Смольному обратиться к торговым сетям с просьбой не злоупотреблять сплюшившимся положением и не повышать цены на школьные товары без необходимости.

Напомним, что единовременная выплата полагается родителям, усыновителям, опекунам и попечителям детей в возрасте от 6 до 18 лет. Сюда в том числе относятся несовершеннолетние, которым исполнится 6 лет до 1 сентября 2021 года (включительно).

Подать документы на такую материальную помощь можно на портале «Госуслуги» или в территориальном отделении ПФР. Приём заявлений продлится до 1 ноября.

Кроме того, обратиться за выплатой могут молодые люди с инвалидностью от 18 до 23 лет, если они обучаются в школах или интернатах по основным общеобразовательным программам.



Выплату могут оформить либо они сами, либо их родители или другие законные представители.

Для подачи заявления потребуются паспорт, свидетельство о рождении ребёнка, СНИЛС родителя и ребёнка, а также реквизиты банковского счёта. Если вы хотите оформить выплату на нескольких детях, можно заполнить одно заявление на всех.

Уточняется, что полученные средства не будут учтываться в составе дохода семьи при назначении

других социальных выплат.

Единовременная помощь к началу учебного года была анонсирована президентом России Владимиром Путиным во время послания Федеральному Собранию в апреле 2021 года. Указ о назначении выплаты подписали 2 июля. Всего правительство РФ выделило на новую меру поддержки свыше 204 млрд рублей.

Текст и фото: Илья Снопченко

Вторсырьё – это звучит гордо

В посёлке Парголово учат правильно обращаться с отходами

В муниципалитете Парголово в начале месяца при поддержке местной администрации прошла серия информационных встреч по теме раздельного сбора отходов: 4 июля – в Осиновой Роще, 6 июля – в Северной Долине, 10 июля – в парке имени Гагарина в посёлке Пригородный.

Представители экологического движения «Раздельный сбор» рассказали жителям МО о том, какие возможности для раздельного сбора отходов есть в Парголове, зачем нужно разбираться в маркировках и правилах подготовки вторсырья, как организовать раздельный сбор отходов дома, а также – сколько в России перерабатывающих предприятий и что производят из вторичных материалов.

Гвоздём программы – особенно для детей – стал «Музей вторсырья»: примеры собираемых материалов и того, что из них получается после переработки. Устроители акции назвали это вещественными доказательствами, которые подтверждают наличие отрасли переработки отходов в нашей стране (в чём часто сомневаются скептики и начинающие).

«Мы проводим информационные встречи с жителями о раздельном сборе, переработке и разумном обращении с отходами, а также вообще об ответственном потреблении.

Открытые встречи проходят в рамках муниципальной программы экологического просвещения: мы рассказываем, какие контейнеры стоят в Парголове, кто именно из них забирает отходы, как они перерабатываются и что из них производят. Кроме того, у нас подготовлена программа для детей – у них это находит огромный отклик, они с удовольствием изучают вопрос, да и сами уже много чего знают: про крышки и батарейки, которые собирают в садиках, например. А это и стимул для родителей – они тоже интересуются [раздельным сбором]. Мы им разъясняем, как, например, обратиться в управляющую компанию, чтобы в Осиновой Роще собирали не только пластик, но и стекло, ведь муниципалитет проводит мероприятия не только для граждан, но и для УК. Если жители попросят, а муниципалитет пригласит [заготовителей], то эффект будет двойной, и процесс будет двигаться вперёд», – рассказала Полина Кособокова, координатор проектов ассоциации «Раздельный сбор».

По её словам, МО Парголово имеет большую территорию, поэтому развитие сферы раздельного сбора в

ней нельзя оценивать однозначно. Районы новостроек (например, Осиновая Роща) хорошо обеспечены мощностями по сбору пластика. Батарейки можно сдавать не у дома, но в крупных магазинах или в пункте у ТЦ «Мега». В «Северной Долине» контейнеры для стекла и пластика (точнее, наиболее распространённых его фракций) находятся практически в шаговой доступности. А вот в самом Парголове – особенно в частном секторе – не всегда есть даже контейнеры для бытовых отходов, хотя система будет меняться, и острая проблема должна снизиться.

«Можно было бы добавить контейнеров, но в целом система развивается очень даже неплохо. Если развивать систему под запрос конкретной территории, то она будет ещё более эффективной. Например, в частном секторе должна быть другая система раздельного сбора – не такая, как в больших многоквартирных домах. Отметим, что информирование жителей ведётся активно – через встречи, через плакаты», – добавила Полина Кособокова.

О том, как на практике осуществляют раздельный сбор вторсырья жители Осиновой Рощи, нашему корреспонденту рассказала жительница этого посёлка Оксана – мама двоих детей, с которыми она пришла на устроенную «Раздельным сбором» информационную встречу 4 июля. Оказалось, в Осиновой Роще даже постоянно занятая молодая мать вполне может вести экологически осознанный образ жизни и подвигать к этому окружающих. Хороший ответ на заявления о том, что заниматься этим «некогда», какие слышали иногда в ответ на вопросы о том, почему собеседник не практикует ответственное отношение к отходам!

«В детском саду у нас в районе организован сбор «Крышечек доброты», и дети приносят туда колпачки от того, что покупают. У меня муж работает в сфере общественного питания, то есть бутылок у него много – и я прошу их приносить, чтобы затем относить в садик. Плюс мы относим туда батарейки. Возле всех мусорных баков есть контейнеры отдельно для бутылок, отдельно для пакетов. Конечно, на каждом написано, что ПЭТ-бутылки нужно раздавливать – не все это делают, но в основном, видно, стараются. Также у нас практически на каждом доме висят схемы, где и что можно сдать – например, что возле «Максидома» стоит контейнер «Спасибо» для приёма одежды. Мы с детьми стараемся переходить [на экологически правильный образ жизни], но немножко тяжело – видимо, в плане менталитета. Бутылки мы практически не покупаем



Надпись на этикетке: «Две полулитровые пластиковые бутылки были переработаны для того, чтобы сделать этот платок. Удивительно, не правда ли?»

– у нас есть многоразовые; экомешочки я буду вводить чуть позже, а детскую одежду мы обмениваем через группу

«Бэбишеринг». Также и коляска: она была куплена для старшей дочери, потом я отдала её подруге, а та мне её вернула, когда уже появилась

младшая дочь. Коляске уже лет семь точно», – объяснила Оксана.

Об опыте раздельного сбора отходов и отношении к такому занятию

рассказали и другие парголовчане, посетившие экологические встречи.

Евгения Чупова, Илья Снопченко
Фото: Илья Снопченко

Надежда, жительница Торфяного:

«Мы с семьёй собираем и сдаем в переработку крышки. Начали это делать, когда учительница, моя родственница, показала сыну, что есть «Крышечки доброты» (экологоблаготворительный проект, который сдаёт на переработку пластиковые крышки с маркировкой «2», «4» и «5», а вырученные средства направляет на помощь детям с различными заболеваниями – прим. ред.) Теперь мы всем Торфяным эти крышечки собираем.

Насчёт сбора какого-то другого вторсырья пока не думали; сейчас только крышечками занимаемся. И едем на вокзал, когда куда-нибудь уезжаем, изучаем баки для раздельного сбора мусора. Моему ребёнку – ему сейчас 9 лет, скоро пойдёт во второй класс – очень интересно раскладывать отходы по этим специальным контейнерам. Он ищет, что и куда правильно положить – куда бутылку пластмассовую из-под выпитой воды, а куда бумагу из-под какого-нибудь гамбургера. Я считаю, что петербуржцам надо заниматься раздельным сбором мусора, потому что так все отходы всё-таки не в одном бачке оказываются. Наоборот, это всё перерабатывается и, по крайней мере, нет вони, и крысы это не едят».

Елена, жительница Парнаса:

«Состояние экологии всегда меня беспокоило, а потому я начала заниматься раздельным сбором ещё в 2004 году. Тогда же была волонтёром в «Гринписе»: мы ходили по домам, стучали в двери и рассказывали людям, где можно найти бачки для вторсырья.

С того времени у меня был перерыв в раздельном сборе где-то лет 5-7, но потом я опять начала собирать вторсырьё. Сейчас мы с семьёй ездим в «Мегу», на экостанцию «Правила деления». Там принимается всё, кроме мягкого пластика. И на Заречную, 15/11 носим вторсырьё (по этому адресу установлены контейнеры Valio, куда можно сдавать ПЭТ-бутылки, картон, упаковку с маркировкой PP/«5» и тетрапак – прим. ред.). У дома сдаем пластиковые ПЭТ-бутылки («1») – я их сюда и сдача привожу.

Мы стараемся ничего не выбрасывать, а отдавать как можно больше на переработку (хотя, честно признаюсь, когда появились маленькие дети, я всё-таки стала иногда выбрасывать мягкий пластик). Особенно из-за тетрапака перерожаво – соки и молоко мы часто покупаем. Да, мы сдаем тетрапак в «Мегу» и на Заречной, но было бы классно иметь контейнер под него ещё и у дома – такого очень не хватает. Правда, я знаю, что это почти нереально, потому что тетрапак совершенно не выгодно перерабатывать.

А ещё классно было бы, если бы можно было у дома сдавать металлы и мягкий пластик. Иметь такие контейнеры рядом было бы вообще супер. И для небутылочного ПЭТА, а то он часто идёт в мусорку.

Почему нам надо заниматься раздельным сбором? Так это же залог нашего здоровья и здоровья наших будущих поколений. И вообще – это наша планета. Нельзя вот так вот пускать на самотёк её состояние».

Виктория, жительница Парнаса:

«Я не занимаюсь раздельным сбором мусора, потому что рядом с домом нет контейнеров для отходов. Если бы в доступе были баки для пластика, стекла, бумаги и пищевых отходов, я могла бы начать собирать такое вторсырьё. Среди моих знакомых есть люди, которые уже занимаются раздельным сбором. Некоторые вот взяты в IKEA, там всё сдаёт. Но мне это не подходит, потому что куда-то далеко ходить и ездить я точно не буду».

А вот идею раздельного сбора мусора в целом поддерживаю, потому что отходы всё-таки идут не в общую кучу и на свалку, а отправляются на заводы и преобразуются в новые вещи. Я за это и за то, чтобы меньше загрязнять окружающую среду».

Родион, житель Парнаса:

«Раньше у нас были баки для раздельного сбора, и я сдавал пластик, потому что у дома стоял специальный жёлтый контейнер. Но теперь его нет – управляющая компания поставила общий контейнер для мусора. Так что сейчас у меня, к сожалению, уже нет возможности разделять отходы. А в соседние ЖК ходить и сдавать мне неудобно и неинтересно. Собраться жильцами и снова договориться с УК об установке специальных контейнеров тоже возможности нет: в доме очень много помещений сдаётся, и собрать две трети от общего количества собственников, чтобы назначить внеочередное собрание жильцов, не представляется возможным».

На мой взгляд, в Петербурге надо активнее развеивать раздельный сбор, потому что у нас в городе, только по официальным данным, проживает порядка 5 миллионов человек, а если вспомнить, что большая часть жилого фонда сдаётся, то официальные данные можно смело умножать в несколько раз. И от каждого из этих людей остаются отходы, многие из которых разлагаются много лет – те же жестяные банки или пластиковые пакеты... Само собой лучше сдавать их на переработку, иначе мы засоряем природу, и нашим детям потом могут остаться сплошные горы мусора, а не прекрасная зелень».



Примеры вторичного пластика, полученного при добровольном сборе



«Мне хотелось, чтобы мы не сидели за заборами,

Как парголовчанка благоустраивает садоводство «Климовец»

Неравнодушные жители – залог успешного развития муниципалитета. Именно они помогают администрации в создании общественных пространств, поддерживают в чистоте окружающие территории и вовремя сообщают властям о местных проблемах.

МО Парголово, к счастью, повезло с такими активистами. Одна из них – Светлана Шумарова – уже семь лет живёт в садоводстве «Климовец». Благодаря стараниям женщины, вокруг СНТ исчезли практически все свалки, а у местных ребят появилась обновлённая детская площадка. Корреспондент газеты побеседовал со Светланой и узнал, как она перебралась в Петербург, какие ещё инициативы ей удалось реализовать в «Климовце» и как женщина успевает совмещать благотворительность, работу и воспитание двоих сыновей.

– Светлана, расскажите, откуда вы родом?

– Из Смоленской области. Оттуда вся моя семья. Сама я из города Велижа. Бабушка – из посёлка Селезни. Она всю жизнь проработала на ферме, всю жизнь отдала совхозу. Работала в коровнике, любила свою профессию и при этом (при тех временах!) смогла вырастить девятерых детей, включая мою маму. Так что у меня очень много двоюродных братьев и сестёр. И я очень горжусь, что имею такую большую семью.

Немного о моей маме. Мама – это моя вселенная. Я очень её люблю. Её общие качества по жизни: целеустремлённость и справедливость. Мама работает поваром в детском саду. Она очень любит готовить – 40 лет у плиты. И все её блюда с частичкой души. Да, у плиты она такая. В моей семье трудно было не вырасти человеком, который любит готовить: мама – повар, бабушка – повар.

А мой дедушка был главным товароведом (его нет рядом со мной уже 15 лет). Я очень благодарна дедушке за то, что в детстве он многое мне дал: привил уважение к окружающим, научил понимать, что уважать нужно любого человека – неважно, с погонами он или без погон. А ещё вместе с дедушкой я прошла все налоговые и проверки, научилась считать на счётах, рассчитывать наценку, проводить переучёт – всему этому научил меня он. Было очень интересно.

Закончила я школу не то чтобы очень хорошо – но поступила в Смоленский торгово-экономический техникум, выпустилась с красным дипломом, получила образование



Благоустроенный берег на Берёзовой улице. Фото из личного архива Светланы Шумаровой

технолога общественного питания.

– И как так вышло, что вы из Смоленска перебрались в Петербург?

– В августе 1995 года я приехала к бабушке в Селезни, и мы с тёtkой, которая старше меня всего на пять лет, пошли

на дискотеку. Там я познакомилась со своим мужем: он пригласил меня на танец, и с того момента у нас завязались отношения. Завязались настолько, что в этом году, 21 июля, исполнилось уже 20 лет нашей семейной жизни, а вместе мы целых 26 лет.

Гриша, мой муж, сам тоже из посёлка Селезни, а в Петербурге он тогда учился в Лесотехнической академии (ныне Петербургский государственный лесотехнический университет им. С. М. Кирова – прим. ред.). Мы встречались пять лет, и всё это время, несмотря на расстояние, поддерживали друг друга. За эти годы я получила профессию и начала работать: меня приняли секретарём в техникум, так как я до этого была старостой, получила красный диплом и в принципе была на слуху.

Полгода я отработала, приезжал Гриша (он как раз заканчивал пятый курс) и говорит: «Может быть поженимся и уедем в Питер? Я в магистратуру пойду, на 6-м курсе отучусь». Мы поженились летом 2001 года и уехали, стали строить свою семью уже в Питере. Год прожили в общежитии, но потом снова уехали – муж устроился на работу в Братск (Иркутская область – прим. ред.).

Обратно мы вернулись в Петербург уже в 2004 году с двухмесячным малышом, когда в кармане у нас оставалось 200 долларов. Все говорили: «Зачем ты с Гришой туда поедешь, жрать ему там нечего. А ты куда с ребёнком?». Но я считала, что семья должна быть вместе – была готова жить с мужем хоть в шалаше и голодать. В тот момент я была нужна своему мужчине, должна была поддержать его, потому что он был совсем один. И это было правильное решение.

Мы начали всё сначала.

Снимали комнату на 9 метров в коммуналке. Жили на 100 рублей в день. Было тяжело. Гриша уезжал в 7 утра, приезжал в 11 вечера, а я сидела с ребёнком. Так скромно прожили один год. Потом посмотрели-посчитали и купили комнатушку у метро «Нарвская», залезли в долги.

Это было наше первое жильё. Муж тогда работал на «мебельке» и сделал всю мебель сам: кроватку, столы, шкафчики. Мы кое-как поклеили всё дешевенькими обоями, и в 2005 году начали новую жизнь, уже с пропиской.

– А как судьба привела вас в «Климовец»?

– Мы 5 лет прожили на «Нарвской», и стало тесновато – ребёнок вырос, должна была начаться школа, надо было что-то делать. Данечка пошёл в первый класс, и тогда мы принялись искать участки, так как у нас к тому моменту

были кое-какие сбережения.

– Искали участок, потому что хотели именно свой дом?

– Да, потому что Гриша – «железячко», ему нужен гараж. К тому же тогда однокомнатная квартира стоила 3 миллиона. Брать ипотеку – точно был не наш вариант, для нас это как удавка на шею.

Гриша прикинул план дома и смету и говорит: «Я ни разу такое не строил, но давай будем пробовать». И мы как-то втянулись, начали искать. Год в Парголово отъездил. Год! Ходили, выбирали место... в итоге нашли и весной 2010 года оформили сделку. Были такие счастливые, постоянно приезжали на участок – хотя бы просто полюбоваться. И той же весной построили здесь сразу гараж. А в 2011 году стали строить дом. Это была каждодневная работа, поэтому муж занялся ею, а я стала поддерживать семью финансово.

– Работали по профессии?

– Нет, тогда у меня уже был свой логистический бизнес. Он появился ещё в 2006 году. В то время знакомая предложила мне устроиться к ним на работу в логистическую компанию. А я тогда вообще ничего не знала про машины – для меня это был какой-то космос.

Но всё-таки проработала в той компании три месяца. Ушла сама – сказала мужу, что больше не могу там быть, потому что моя внутренняя позиция шла вразрез с действиями руководства – люблю честность... Муж сказал: «Открывай свой бизнес». И я открыла собственную фирму, методом проб и ошибок. Начинать было сложно: заказчиков не было совсем, но я справилась. Вот уже 15 лет работаю в логистике.

В 2010-м, когда муж строил гараж, я как раз заняла финансовую позицию и тянула семью. Достроились в 2011 году. Въезжали просто в стены. Всё, что здесь было, – тепло и уличный туалет, но нам только это и было важно. Отделку начали с первого этажа: мойка, туалет, кухня. Новый год встречали чистыми и сытыми!

А когда всё построили, в 2015 году, появился наш второй ребёнок – Фёдор. Это было счастье. Я в июле забеременела, в марте родила. И рожала, как вы думаете, с чем? Со своей работой. То есть у меня были с собой ноутбук и телефон. И я вышла из роддома с ребёнком, ноутбуком, ешё и денег заработка. Хорошая мамаша (смеётся).

Вы спрашиваете, как я всё успевала? Вот так. Не знаю, что такое отпуск. Для меня отпуск – провести хорошо время



Фото из личного архива Светланы Шумаровой

а собирались вместе»

между делами в течение дня.

– После переезда в «Климовец» вы стали благоустраивать местные общественные пространства. Почему решили заняться этим делом?

– Как только я вошла в наше садоводство, ещё в 2010 году, моё первое впечатление было таким: как давно здесь не было субботника! Было очень грязно: земля валялся мусор, по канавам – бутылки, фантики... И я думала: всё, как только здесь обоснуемся, сразу проведу субботник.

И действительно в 2014 году я провела первый субботник. Потом увидела мемориал – братское захоронение на улице Южная. Сказала мужу: «Гриша, нам нужно этот памятник тоже помыть». Муж мне воду привёз, налил бочки с водой. И мы этот мемориал помыли, весь мусор убрали. К нам присоединилась пара человек, но в основном уборкой занимались мы с мужем. С этого всё началось.

Потом я обратила внимание на детские площадки в садоводстве. Пошла к председателю, говорю: «Давайте их покрасим, в порядок приведём». И стала привлекать к этому, конечно, жителей. Люди стали присоединяться, знакомиться, общаться. Начали реализовывать уже совместные субботники.

В 2017 году мы с девочками также взялись за благоустройство берега около детской площадки на Берёзовой улице (там есть небольшой водоём). Озеленили его, посадили ирисы, лилейники. Всё – за свой счёт и своими силами. Потом ещё подали этот проект на конкурс по озеленению от администрации Выборгского района – и в 2019 году выиграли.

Все свалки, которые были за территорией садоводства, тоже удалось убрать – я писала обращения, потому что неравнодушна к этому: понимаю, что если есть свалка, то она самостоятельно никуда не денется. Так что я фотографирую места, где есть свалки, и пишу обращения в структуры. Не получается с первого раза – делаю вторую, третью, четвёртую попытки, пока не получу обратную связь.

– Параллельно вы ещё являетесь администратором группы садоводства во «ВКонтакте»...

– Да, в том же 2014 году, когда мы с семьёй переехали в СНТ, я стала вести группу «Климовец – актуально о жизни» ([vk.com/klimovec_aktualno](#) – прим. ред.). Почему решила её создать? Тогда на Берёзовой улице ещё стояла очень старая детская площадка. Я спросила у председателя:



Благоустроенная детская площадка на Берёзовой улице. Фото из личного архива Светланы Шумаровой

«Может, выйдем и сделаем хорошую площадку для детей?» Зона-то там красивая, аккуратная. Председатель сказал: «Хочешь? Занимайся».

В итоге я распечатала вопросы и провела опрос жителей о том, что они хотят видеть на площадке – какие турники, карусельки? Затем написала план проекта – цели, задачи, перспективы. И дополнительно стала это всё в группе публиковать. Конечно, ко мне отнеслись поначалу, как к дурочке, которая ходит по садоводству и что-то спрашивает. Но я горела идеей благоустроить площадку. В первую

очередь мне хотелось вывести людей на улицу – чтобы мы не сидели все за заборами, а могли выйти, посидеть и пообщаться на площадке. Посмеяться. И чтобы наши дети выходили на улицу и общались.

И я благодарна всем, кто поддержал эту идею. У нас получилось благоустроить площадку всем вместе. Сначала мы сделали дренаж, облагородили деревья. Дальше поехали в управление садоводствами, добились частичного финансирования: 50% трат покрывало садоводство, а ещё 50% – управление. Позже начали строить – договорились с поставщиками, монтажниками. Всё выносилось на обсуждение в группу.

А в мае 2017 года состоялось открытие площадки. Я подготовила конкурс рисунков «Площадка моей мечты 2017» для детей и родителей. Была сахарная вата, шары, дипломы для победителей – такое маленько мероприятие. Мой задачей было привлечь как можно больше людей, чтобы они начали общаться между собой. И это удалось.

– С этого и начиналась ваша другая инициатива – проведение праздников для детей, живущих в «Климовце»?

– Да, я поняла, что одно наше мероприятие может переродиться во что-то большее. И тогда возникла идея провести первый настоящий праздник на нашей площадке – новогоднее представление перед наступлением 2019 года. Что могла, я оплатила из своих средств: плакаты, грамоты, ленточки, шары. Девчонок из садоводства тоже привлекала. Но, конечно, подошла к председателю и запросила финансовую помощь – на то, чтобы нанять аниматоров для детей. На празднике было около 150 человек.

А уже 1 июня 2019 года мы провели День защиты детей рядом с выездом на проспект Энгельса. Мы там убрались, провели субботник, сделали транспаранты, ленты, всё украсили. Приготовили сахарную вату и попкорн. Я договорилась с пони-клубом, аниматорами, мыльным шоу. На празднике пришло уже 250 человек.

Мы, конечно, не остановились на достигнутом: делали ещё новый год-2020 и Масленицу. Когда запретили мероприятия из-за пандемии, провели онлайн-челлендж между детьми: им надо было записать красавую историю о себе и выложить в группу. Для участников мы позже сделали небольшое награждение с аниматором и мыльным шоу. И уже в 2021 году – по согласованию с парголовской администрацией – провели на открытом воздухе новый День защиты детей 1-го июня.

– Недавно в интернете появилась информация о том, что в Парголове появится ещё один «ДоброДомик» –

кафе, где пенсионеры могут каждый день получать бесплатные обеды (первый павильон сейчас работает на ул. Маршала Тухачевского, 23). Вы стали куратором этого зародившегося проекта. Как так получилось?

– С «ДоброДомиком» меня связывает давнишняя история: когда первый раз Александра Синяк (создатель и руководитель благотворительного проекта – прим. ред.) опубликовала объявление о том, что собирает помочь на ремонт в новом здании кафе. Я ей написала, говорю: «Здравствуйте, я живу в садоводстве, у нас у всех стройка, давайте помогу собрать здесь плитку – у кого что осталось». Три дня ездила по СНТ на машине, мы собирали три поддона – полторы тонны плитки. Этот фундамент теперь лежит в петербургском кафе «ДоброДомик» на Маршала Тухачевского. Потом я помогала проекту финансово и продуктами по возможности. А позже увидела, что Александра ищет кураторов, чтобы открыть «ДоброДомики» по разным регионам страны. Парголово вроде не регион, но я предложила Саше открыть такое кафе и у нас. На место куратора проходил отбор, и по его итогам Саша согласилась меня взять.

Сейчас запуск кафе в Парголове – только в проекте, потому что финансирования на это пока ещё нет. Так что пока я по возможности пишу письма меценатам, волонтёрам – ищу тех, кто готов помочь. Ещё езжу по Парголово и подыскиваю помещения для «ДоброДомика». Плюс веду группу во «ВКонтакте»: знакомлю людей с проектом, привлекаю их. Позже на мне будет лежать открытие у нас «ДоброДомика» для пожилых людей.

Но уже сейчас пожилые жители Парголова могут через федеральный номер проекта (8 800 222 90 86 – прим. ред.) записаться в действующий «ДоброДомик». И я как куратор всё равно поеду и узнаю: действительно ли нужна помощь человеку, какие у него возможности, что и как.

– Вы ведёте столько проектов. Поддерживает ли вас семья в ваших начинаниях?

– Конечно! Муж вообще за всё то, что я делаю. Ему только не нравится, когда я трачу энергию впустую: отдаю туда, где это не ценится или возвращается ко мне обратно в виде негатива. Если такое происходит, муж говорит: «Света, закрой лавочку и займись чем угодно, что будет приносить тебе не расстройства, а удовольствие».

И дети мои меня тоже всегда поддерживают. Старший всегда говорит: «Мама, я просто восхищаюсь тобой. Ты у нас самая лучшая мама на свете». И эти слова так приятно слышать от ребёнка!



Светлана с мамой. Фото из личного архива

Здравствуй, дерево, мой друг

Как можно законно и правильно посадить растение в большом городе

Ещё недавно у горожан не было возможности легально посадить дерево на городской или муниципальной земле, которая им не принадлежит. Однако запрос на такое право существовал – в Петербурге очень много неравнодушных людей, которые беспокоятся за состояние зелёных насаждений и желали бы пополнить их своими саженцами. В этой области существует целый ряд ограничений, о которых нужно знать. Мы подготовили инструкцию о том, как правильно проходить все этапы, чтобы не только выйти в итоге с лопатой на место, но и знать, что ваш саженец не уберут как неправильно размещённый или опасный.

Прежде всего, поясним, что высаживать деревья на городских землях можно только по согласованию со структурами, которые эти участки содержат. Например, за сады, парки и скверы городского значения, бульвары и уличные газоны отвечает комитет по благоустройству, за внутриквартальные скверы и бесхозяйные зелёные территории – районные администрации, за дворы – муниципалитеты. Какое ведомство курирует конкретный участок, можно посмотреть в системе РГИС или уточнить в перечисленных ведомствах.

Кроме того, нужно помнить, что в городе действуют строгие строительные нормы, которые диктуют расстояние не только между зданиями и объектами инфраструктуры, но и между ними и зелёными насаждениями. Из-за этого, в частности, деревья нельзя сажать там, где проходят подземные коммуникации (водопровод, теплосеть, канализация, электрический или телефонный кабель): у обслуживающих организаций должна быть возможность как можно проще добраться до этих сетей в случае их повреждения или необходимости замены. Согласовывает размещение всех подобных объектов Государственная административно-техническая инспекция (ГАТИ). Соответственно, она же обязательно должна – в числе прочих ведомств – согласовать и появление дерева.

«Если под землёй в этом месте залегают коммуникации, то вернуть сюда дерево точно не получится. Именно поэтому в самом начале пути нужно сделать пробный запрос в комитет по благоустройству через Электронную приёмную обращений граждан (<https://letters.gov.spb.ru>) в свободной форме, спросив, что с этим местом, а также можно ли посадить дерево. Узнать, какие сети находятся под землёй, можно двумя способами: либо открыть карту РГИС (<https://rgis.spb.ru/>) и посмотреть слой зон особого режима использования, либо сделать запрос в комитет по энергетике и инженерному обеспечению через тот же сайт letters.gov.spb.ru», – советуют общественные активисты из движения «Центральный район за комфортную среду обитания». Они давно занимаются проблемой озеленения города, особенно – исторического центра, бедного на зелень, но богатого на



подземные коммуникации.

На пути к посадке стоит помнить ещё об одном ограничении: не любое дерево допускается сажать даже в подходящем для этого по вышеупомянутым основаниям месте. Растения делятся на «группы крупности», и в городе обычно высаживают не маленькие саженцы (такие в комитете по благоустройству советуют сажать на даче или опушке леса), а те, что достигли высоты от 3,5 метров. Имеет значение, разумеется, и разновидность дерева: городские

службы стараются, чтобы зелёные насаждения были единообразными по видовому составу, без смешивания.

«У каждого клона земли, где возможно сажать деревья, есть свой дендроплан. И как бы мы ни хотели вернуть липы на площадь Восстания пару лет назад, но нам пришлось сажать именно клёны, причем Глобозумы, потому что именно этот вид деревьев был там высажен в год 300-летия Петербурга. На других улицах и парках также есть свой дендроплан, который зачастую согласован с КГИОП, если посадки идут в охранной зоне. Если у вас территория памятника, то согласование ещё сложнее, ведь приходится писать ещё и в это охранное ведомство», – указали в общественном движении «Центральный район за комфортную среду обитания».

Наконец, значение имеет и время высадки дерева: широко известно, что обычно растения помещают в грунт весной (и к участию в таких программах – например, в ходе ежевесеннего месячника благоустройства – городские власти широко привлекают петербуржцев), но есть и второе агротехническое «окно»: в конце сентября

и начале октября. Поэтому для высадки деревьев лучше всего ориентироваться на временные интервалы, установленные Смольным, и по возможности присоединяться к объявленным садово-парковыми хозяйствами и вышестоящими организациями акциям. Это позволит, среди прочего, также получить рекомендации и централизованно разыскаться инвентарём.

«Комитет по благоустройству всегда выступает за бережное отношение к природе и следование принципам экологической безопасности. Именно поэтому мы ежегодно высаживаем десятки тысяч деревьев и кустарников. Весной наши специалисты высадили почти 6 тысяч деревьев и 51 тысяча кустов – и мы приглашали присоединяться к посадкам всех наших горожан. Этим практику мы продолжим и осенью», – заявил председатель комитета по благоустройству Сергей Малинин.

Как вариант – можно отыскать работающих в области благоустройства на вашей территории общественных активистов, которые должны быть хорошо знакомы со спецификой «земли» и практикой процесса согласования, и объединить свои усилия с ними.

Илья Снопченко
Фото пресс-службы комитета по благоустройству Петербурга



Праздники и памятные даты в августе 2021 года

1 августа

День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне

2 августа

День Воздушно-десантных войск

9 августа

Всемирный день коренных народов мира

День воинской славы России.

Первая в российской истории победа русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714)

15 августа

250 лет со дня рождения английского писателя Вальтера Скотта (1771–1832)

20 августа

115 лет со дня рождения русского писателя Григория Георгиевича Белых (1906–1938)

22 августа

День Государственного флага России
(Указ Президента РФ от 20.08.1994 года № 1714 «О Дне Государственного флага Российской Федерации»)

23 августа

День воинской славы.
Разгром советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943)

27 августа

День российского кино

30 августа

110 лет со дня рождения английского писателя, сказочника Дональда Биссетта (1911–1995)

31 августа

210 лет со дня рождения французского писателя Теофиля Готье (1811–1872)